

NOTICIERO EXTREMEÑO

BADAJOS.—AÑO I.—NUM. 153

Dirección, Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de la Constitución, 8, y Zurbarán, 2, bajo.

Jueves 25 de Agosto de 1904.

Ferrocarriles secundarios

Es digna de todo encomio la actividad con que la Cámara de Comercio se ha dedicado, en cuanto está de su parte, á recabar para la provincia los beneficios posibles de la ley de ferrocarriles secundarios.

Según correspondencia que hoy publicamos en otro lugar de nuestro activo corresponsal en Jerez de los Caballeros, también parece que en aquella localidad se habla del asunto, aunque con el platonismo desmayado que imprime siempre á las aspiraciones de los extremeños la falta de confianza en el apoyo oficial y oficioso que pueden prestarle sus políticos y sus Corporaciones oficiales.

Peró no creemos que, si la prensa y las entidades particulares levantan su voz estimulando el celo de estos políticos y estas Corporaciones, se muestren unos y otras indiferentes á tales excitaciones.

Al fin y al cabo unos y otras son extremeños y saben todo el bien que se puede esperar y los males que se pueden remediar con el aumento de nuestras escasas vías de comunicación en la riquísima comarca que habitamos.

Hay una extensa zona minera en Santa Marta, cuya incipiente explotación podría recibir un impulso de incalculables proporciones el día en que se la pusiera en contacto, por medio de líneas

ferroviarias, con el resto de la provincia. Y si á esto se añade el impulso que se puede dar con estas fáciles comunicaciones á la riqueza agrícola y pecuaria de los términos fertilísimos de Jerez, Olivenza, Herrera del Duque y Alburquerque, puede imaginarse toda la importancia que para el porvenir de la región puede representar este asunto.

La primera labor que nuestros representantes en Cortes, de consuno con la Diputación y los Ayuntamientos interesados, pueden hacer, es la inclusión de los proyectos que se hagan en Extremadura de estas comunicaciones, en el plan que forme la Comisión creada por el art. 21, de los ferrocarriles secundarios que han de obtener la garantía de interés por el Estado.

Seguramente habrá pocas comarcas en España, ni más necesitadas ni que mayores facilidades presenten para la realización de estos proyectos, por sus condiciones topográficas, puesto que, en casi toda ó toda su extensión, puede la construcción de las vías no exceder del máximo de coste de 50.000 pesetas por kilómetro, que señala la ley como garantizable por el Estado.

Es, pues, cuestión de actividad y buena voluntad. Dejaremos pasar esta ocasión de ver resurgir á nuestra comarca del estado de postración en que vive?

Suponemos que no; por tanto esperamos ver á la prensa y á las demás entidades secundar las iniciativas dignas del más entusiasta aplauso, de la Cámara de Comercio.

explosión de trementina ha hecho morir abrasada á una pobre mujer.

Los librepensadores catalanes celebrarán varios mítins en la ciudad condal antes de emprender su proyectado viaje á Roma.

Esto lo harán á bordo del vapor *Mallorca*, capaz para seiscientos pasajeros. **De Ferrol.—Huelga de "comunistas, —Atropellos.— Extendiendo la huelga**

A consecuencia de haber sido despedidos por los arrendatarios del puesto de consumos del Ferrol algunos empleados que fueron encontrados dormidos, los compañeros de éstos se han declarado en huelga habiendo destruído varias casetas de madera.

Los huelguistas han conseguido que se les unan los empleados llamados para reemplazarlos y amenazan con extender la huelga á otros oficios de la importante ciudad.

Las autoridades están prevenidas ante la posibilidad de atropellos y coacciones.

De Marruecos.—Las tropas del Pretendiente rechazadas.

Las tropas del Pretendiente marroquí atacaron á Kaid Hamade pretendiendo vengar la muerte de los emisarios, habiendo sido rechazadas.

En la huida abandonaron muchos heridos por falta de medios para trasladarlos. También dejaron sobre el campo numerosos muertos.

De Marsella.—Los marineros de la Trasatlántica en huelga.—Propósitos de la Compañía naviera

Los marineros de la Compañía Trasatlántica se han declarado en huelga pidiendo la reglamentación de las horas de trabajo.

La empresa ha dispuesto, en vista de esta actitud, que se desarmen los barcos.

Como consecuencia de esta determinación, quedarán sin trabajo unos cuarenta mil hombres.

Pacto de las Repúblicas Americanas

Las Repúblicas de San Salvador, Honduras y Nicaragua, han firmado un compromiso para mantener á toda costa la paz en la América Central.

De Bilbao.—Colisión entre huelguistas y esquirols

Entre los panaderos huelguistas de Bilbao y los esquirols hubo ayer una colisión violenta que afortunadamente no ha tenido consecuencias graves.

Uno de estos últimos hizo seis disparos contra los huelguistas sin que hiciera blanco.

Entierro de "Perlita".—Presidencia del duelo.—Suscripción para la familia

A las cinco de la tarde de ayer se verificó el entierro del banderillero *Perlita*.

Presidían el duelo un hermano de *Perlita*, el empresario Sr. Niembro, *Mazzantino*, *Calerito* y *Platerito*.

Asistió al entierro numeroso público. La suscripción abierta para socorrer á la familia del infortunado *Perlita* arroja ya más de 700 pesetas.

Viaje de Maura.—Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que es probable que el Sr. Maura venga directamente á Madrid desde Santander acompañando á su esposa.

Después irá á San Sebastián el presidente del Consejo de Ministros.

Sobre el descanso dominical

El ministro de la Gobernación niega que se haya abierto en el Gobierno civil una información sobre aplicaciones de la ley del descanso dominical.

Entiende el Sr. Sánchez Guerra que solo la práctica de esta ley puede demostrar sus inconvenientes y entonces será llegada la ocasión de ponerlas remedio.

Negativa oficial.—El general Luque

Niégame oficialmente que haya presentado la dimisión el general Luque, el cual, según se dice, estaba disgustado por un nombramiento que circuló bastante ayer.

El jefe de la escuadra de instrucción.—Felicitación del Rey

Ha sido nombrado jefe de la escuadra de instrucción el general Lazaga.

Este irá á Cartagena para tomar posesión del mando de la escuadra.

Don Alfonso ha felicitado al general Lazaga por su nombramiento.

Inspector de tranvías atropellado. Heridas graves.—Al Hospital de la Princesa.

El inspector de tranvías D. Francisco Mata, descendió de un coche en la calle de Argensola, al lado de la entrevista y fué atropellado por otro tranvía que venía en dirección contraria.

El conductor pudo detener el tranvía momentáneamente y evitó que quedara destrozado el Sr. Mata.

Sin embargo, resultó con una fuerte contusión y fracturadas dos costillas.

En grave estado se le trasladó al Hospital de la Princesa donde se le ha practicado la primera cura.

Apertura de las Cortes.—Lo que dice Maura.—Jugando al tresillo.

Ha declarado el Sr. Maura que se abrirán las Cortes el día 3 del próximo Octubre.

Refiriéndose al tiempo que estará en el poder el partido conservador, dijo el señor Maura: «Estamos ahora como el jugador de tresillo que da las cartas: no sabe si habrá jugada ó no y hasta pudiera haber penetrado.»

Trabajo de los ministros.—Líneas generales

Afirma el presidente del Consejo que los ministros, durante el verano, han preparado importantes proyectos.

También ha dicho el Sr. Maura que en el primer Consejo de ministros que se celebre se trazarán las líneas generales de los proyectos que han de someterse á las Cortes.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

Telegrama de Stoessel

El comandante de la plaza de Puerto Arturo telegrafía que el día 22 rechazó el asalto de los japoneses, causándoles enormes pérdidas.

Fuertes en poder de los japoneses

Por noticias de Shanghai, Chefu y Kiaochao, sábase que los japoneses se han apoderado de los fuertes orientales de Puerto Arturo.

Buques desarmados

Asegúrase que los rusos consienten el desarme de los buques refugiados en Shanghai.

Vapor inglés echado á pique

El Tribunal marítimo ha declarado que el vapor inglés *Hipsano* fué echado á pique por un torpedero ruso sin causa justificada.

La escuadra china

Comunican de Chefu que ha salido la escuadra china para evitar que un crucero suyo se mezcle en algún incidente de los combates navales que sostienen japoneses y rusos.

Propósitos de Kuropatkine.—En defensa de Puerto Arturo

Se asegura en San Petersburgo que el general Kuropatkine intenta librar una gran batalla para socorrer á la guarnición de Puerto Arturo, evitando que esta plaza caiga en poder de los japoneses.

Telegrama oficial

El almirante Wireimes dice en telegrama oficial que al salir el buque *Novik de Korsakoff* le atacaron los japoneses obligándole á encallar en la costa. La tripulación se salvó.

Noticias de Tokio

Comunican de Tokio que fué solo el acorazado *Husima* el que destruyó al *Navik*, saliendo aquel ligeramente averiado.

CANEDO

(Prohibida la reproducción.)

Mercados Reguladores

Londres

(Acta facilitada por la casa Thomas Morrison y Comp. el 22 de Agosto de 1904.)

Cobre barra Chile.	L 57-1-3
Idem á tres meses.	L 57-2-6
Estano del estrecho.	L 121-15-0
Idem á tres meses.	L 122-7-6
Inglés lingotes.	L 124-0-0
Idem barras.	L 125-0-0
Piomo español.	L 11-16-3
Hierro escocés.	L 51-9
Idem Middlebro.	L 42-10
Idem Hematitas.	L 52-6
Acciones Rio Tinto.	L 33-17-6
Idem Tharsis.	L 04-06-3
Exterior español.	L 86-14-0
Plata onza.	L 26-12-0
Cambio á 5 meses.	L 00-00-0
Acciones Mount Lyell.	L 01-03-6
Cobre B. S.	L 61-10-0
Antimonio.	L 27-10-0

BOLSA

Interior 4 0/0	77-50
Idem fin de mes	77-40
Idem al próximo	77-50
Amortizable	97-20
Acciones del Banco de España	477-00
Idem Idem Hipotecario	000-00
Arrendataria	418-00
Cédulas del Banco Hipotecario	000-00
Idem Idem al 4 0/0	103-40

CAMBIOS

París á la vista. 37-75

Londres á la vista. 34-79

LISBOA, 24 (7 t.)

Cambios: 782-778 reis el duro.

La Camelia

En Badajoz cambia á 790-775 reis el duro.

Del Extranjero

(Agencia Fabra)

PARIS.—Exterior español: 87-10.

3 por 100 francés: 98-25.

PUERTO RICO.—Ha salido de este puerto para Tenerife el vapor *Buenos Aires*, de la Compañía Trasatlántica.

MARSELLA.—En la mañana de hoy ha comenzado la huelga general de los obreros del puerto.

Nov escriben de Viena:

«Adelantan los preparativos para el noveno Congreso internacional de la prensa periódica que ha de reunirse en esta capital el día 9. El emperador, deseoso de desautorizar la opinión que conceptúa al periodismo, oficio infimo, ha designado al archiduque Raniero para que le represente en dicho Congreso.»

La municipalidad, movida del mismo sentimiento, obsequiará á los congresistas con un gran banquete. Las excursiones y visitas á los monumentos serán numerosas y para ellas tendrán grandes facilidades los congresistas extranjeros.»

SAN PETERSBURGO.—El día 22 llegó á esta capital, para asistir al bautizo del *Zarevicht*, los príncipes Enrique de Prusia y Luis de Batlomburg.

El 23 se publicó el manifiesto imperial dando gracias por las manifestaciones de adhesión y cariño que ha recibido en ocasión del nacimiento del príncipe heredero.

PARIS.—Desde el próximo curso universitario se establecerán en varios liceos (Institutos) clases prácticas de lenguas vivas á cargo de profesores extranjeros.

El Liceo de Artesanos

Hoy cumple 52 años esta simpática sociedad que se creó, según rezaban sus estatutos, para recreo é instrucción de los artesanos asociados.

Su larga vida manifiesta que esta sociedad no es hija del mero capricho de unos cuantos conturbullos, sino que llena un vacío, satisfaciendo una necesidad.

La necesidad que tienen siempre las clases sociales de manifestar su vida colectiva de un modo positivo y concreto, de modo que sus miembros se unan con armonía apacible, para realizar algún fin de la vida, ya que la actual organización social los disgrega para todos los demás.

Por eso esta sociedad ha resistido los combates de las múltiples vicisitudes por que ha atravesado, sin perder su carácter, aunque no haya llenado siempre cumplidamente los fines para que se fundó.

Por eso también ha visto nacer y morir á su lado algunas otras sociedades cuya vida efímera, pero brillante un momento, le robó temporalmente robustez.

Pero es necesario confesar, que si la virtualidad de su precisa naturaleza social no garantizara su vida, ésta habría desaparecido por falta de savia que en estas entidades no es otra cosa que el cumplimiento de sus fines.

Sus actuales directores y organizadores merecen indudablemente aplauso, porque á su tesón y constancia debe el Liceo haber vencido con vida robusta las dificultades que en los últimos tiempos de languideces amenazaron su existencia.

Pero también es necesario pensar en que el Liceo comprenda que ya puede ocuparse en algo más que en vivir. Los artesanos que sostienen esa sociedad tienen derecho á que ésta les deje gustar los beneficios de esa robustez que ellos le prestan, con la instrucción que les promete.

Hasta ahora en el Liceo apenas se hace otra cosa que bailar, languideciendo con alarmanete atonía todos los demás propósitos que al parecer abriga.

Es verdad que sostiene una clase de música y otra de dibujo, y aun pretende con sus representaciones sostener el remedio práctico de una escuela de declamación; pero la verdad es que ninguna de éstas ha producido artista alguno notable formado en sus aulas, ni aun siquiera ha conseguido esta sociedad formar para su propio uso una mediana orquesta.

¿No sería, pues, conveniente que ya pensara esta sociedad en algo más positivo y transcendental que los continuos bailes, abandonando viejas rutinas que petrifican y enervan estas entidades sociales?

CONFERENCIA TELEGRAFICA

(De nuestro Corresponsal especial)

MADRID, 25, 1-30

De San Sebastián.—Firma regia
Su Majestad firmó ayer un Real decreto concediendo el título de ciudad á la villa de Elda y otro concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general Sr. Beltrán de Lis.

También firmó Don Alfonso el del señor Ramos Izquierdo en el cargo de capitán general del departamento marítimo de Cádiz.

Por otro Real decreto se nombra para sustituir al Sr. Ramos Izquierdo al general Viniestra, que cesa en el desempeño de igual cargo en el departamento marítimo de Ferrol.

Fueron igualmente presentados á la firma regia otros decretos de escaso interés.

Participación de enlace

El ministro de jornada dió cuenta ayer á S. M. de la carta en que el duque de Mecklenburgo le participa su casamiento con doña Alejandra de Cumberland.

Llegada de la "Nautilus,"
Ha fondeado en el puerto de San Sebastián la corbeta *Nautilus*, escuela de guardias marinos.

A su arribo cambió con la plaza los saludos de ordenanza.

La *Nautilus* ha llegado de Plimonth y saldrá para Ferrol hoy ó mañana.

En Miramar.—Don Alfonso á Guadalupe

La familia Real pasó ayer todo el día sin salir de su palacio de Miramar.

El Rey, acompañado de sus ayudantes, se propone visitar el fuerte de Guadalupe en los primeros días de Septiembre.

Regreso de los socialistas españoles.—Impresiones del Congreso internacional.—El Congreso y el descanso

Han llegado á San Sebastián los socialistas españoles que asistieron al Congreso de Amsterdam. Vienen satisfechos de los acuerdos tomados en la reunión internacional obrera.

Propónense celebrar un mitin para dar cuenta á los compañeros de los acuerdos del Congreso. En este mitin hablará el presidente de los socialistas españoles, Pablo Iglesias.

Este refleja las impresiones de la Asamblea internacional que son favorables á la ley del descanso dominical, á excepción de lo que se refiere á la prensa.

San Pedro sin noticias.—Noticia inexacta

El ministro de Estado dijo ayer á los periodistas que ignora las fechas en que llegarán á San Sebastián los señores Maura y Sánchez de Toca.

También manifestó el Sr. Rodríguez Sampedro que no tiene noticia de que se haya pedido á los gobernadores civiles la relación de las Ordenes religiosas que existan en las respectivas provincias.

Confirmando el ministro de jornada la inexactitud de la noticia de la dimisión del ministro marroquí Sidi Mohamed Torres, extrañándose de la insistencia con que ha venido circulando por los periódicos españoles.

El Rey á Salamanca

Dase como cierto que el Rey irá á Salamanca en Octubre próximo para inaugurar el curso académico en aquella Universidad.

Rasgo caritativo de la Reina

Ayer tuvo noticia la Reina de que una mujer pobre habita dado á luz en Madrid tres niños é inmediatamente ordenó que se telegrafiasen á la Intendencia de Palacio el encargo de costear la lactancia de las tres criaturas.

De Vinaroz.—Llegada de Anglés.—Invitación de la Cámara de Comercio.—Actitud del gobernador.

Telegrafían de Vinaroz que en la madrugada de ayer llegó á dicha población el diputado obrero Sr. Anglés.

La Cámara de Comercio le ha invitado á una conferencia para tratar de solucionar el actual conflicto obrero.

El gobernador civil de la provincia está resuelto á adoptar una actitud enérgica, si los huelguistas lo obligan á ello persistiendo en mantener el estado actual de cosas.

Anoche debió celebrarse la anunciada entrevista de los comisionados de la Cámara con el Sr. Anglés, no habiéndose recibido aún noticias del resultado de la conferencia.

De Zaragoza.—Sigue la huelga de carpinteros

Dicen de Zaragoza que, en virtud de haberse negado los patronos á cumplir las bases presentadas, los obreros carpinteros resolvieron por votación nominal tenida en reunión magna de huelguistas, no volver al trabajo hasta conseguir la jornada máxima de nueve horas.

La población hasta ahora presenta aspecto tranquilo.

De Barcelona.—Persiguiendo á los apaches.—Policía disgustada.—Obreros sin trabajo.—Los coros Clavé.

Comunican de Barcelona que ha molestado á la policía de la ciudad condal la llegada del célebre agente francés Leblanc, comisionado por el Gobierno de la República para estudiar la reciente invasión en Cataluña de los apaches expulsados del territorio de Francia.

En la madrugada última se ha dado una nueva batida, habiendo sido capturado ocho de aquéllos.

Los descargadores del muelle, faltos de trabajo, protestan del empleo de máquinas que conducen sus brazos al ocio.

A principios de Septiembre saldrán los coros Clavé contratados para Málaga y Granada.

Mujer abrasada.—Mítins librepensador.—A bordo del "Mallorca,"

En la calle Talleres, de Barcelona, una

Quizá haya hoy en su seno elementos nuevos que pudieran prestar esta nueva sávia, haciendo su vida todo lo fecunda que puede ser en las actuales circunstancias históricas de nuestro pueblo.

Un hombre entusiasta y joven de gran posición y alma de artista, enamorado de grandes ideales, como lo demostró un día en el Municipio, ha vuelto la vista en más de una ocasión á esta sociedad simpática, sintiendo no poder hacer plantel de sus nobles pensamientos.

¿Por qué no vuelve á él los ojos la sociedad buscando la nueva sávia de sus iniciativas?

Comprendemos que su actual presidente merece el agradecimiento del Liceo, pero los hombres se gastan y las sociedades no pueden constituirse en patrimonio de nadie sin poner en peligro su vida.

DESDE JEREZ

Hace varios días que actúa en el teatro de verano de esta ciudad una compañía cómico-dramática, que «ejecuta» todas las obras del repertorio desde *Don Juan Tenorio* hasta el día.

Pero, como á falta de otras distracciones ésta se hace obligada, la concurrencia no deja de ser numerosa á diario, y esto ya vale la pena de que la empresa sustituya por lámparas eléctricas las que vienen atufando al público del teatro de verano.

Con motivo de la reciente ley sobre construcción de ferrocarriles secundarios, hemos oído hablar nuevamente de la necesidad de unir este importante centro de producción con la frontera portuguesa.

A este efecto convenía, aparte la línea propuesta por la Cámara de Comercio de Badajoz que parte de Fregenal, pasando por este pueblo y otros que no cito, para terminar en la línea de Cáceres y Portugal, por Valencia de Alcántara, otra que, partiendo de esta ciudad ó de Fregenal, se interne en Portugal, pasando por Encinasola (Huelva), cuyo pueblo es eminentemente agrícola y granjero.

Pero de esto se habla como de una utopía y de esto no pasará si nuestros políticos y las muchas personas de arraigo y de influencia de Jerez no salen de la apatía que los consume, aguijoneados por el engrandecimiento de este pueblo aislado del comercio con toda la región extremeña, aislamiento que debe desaparecer por conveniencia de todos.

¿Harán algo nuestros representantes en Cortes y nuestros grandes terratenientes?

Buena falta hace.—CORRESPONSAL.

CUENTOS AJENOS

Un cuento ruso

Un pobre mujik fué á labrar los campos sin haberse desayunado. Llevaba un zoque de pan. En cuanto dió vuelta al arado, guardó el zoque debajo de un brezo, y echó el caftan encima.

El caballo estaba fatigado, el mujik tenía hambre; el mujik desahanchó el caballo, lo dejó pacer á sus anchas, y se acercó al caftan para desayunarse; pero al mendrugo no parecía: busca y rebusca, vuelve y revuelve; nada: no estaba el zoque.

—¿Qué cosa más extraña, pensaba el infeliz, lo he visto venir á nadie, y es lo cierto que me han quitado mi pan.

Y fué un diablito quien se lo había robado mientras el mujik labraba. Después habíase sentado detrás del brezo, para oír cómo iba á enfadarse el mujik y nombrar al diablo.

Pero el buen hombre, aunque no estaba contento, abrió su pecho á la resignación.

—¡Bah!—dijo.—Nome moriré de hambre. Sin duda quien me lo ha quitado tenía más necesidad que yo, que se lo coma, y buen provecho le haga.

Y el mujik se fué de allí al pozo, y bebió agua; descansó un momento, unció de nuevo el caballo al arado, y comenzó á labrar otra vez.

El diablito, furioso de no haber podido hacer caer al mujik, fué á pedir consejo al jefe de los diablitos. Le contó cómo le había quitado al mujik la corteza de pan, y cómo, en vez de incomodarse éste, había dicho: «¡Buen provecho!»

Luzbel se encolerizó, y dijo:

—El mujik te ha burlado en este negocio, porque tú has faltado á tu deber: no has sabido manejarla; pero esto no puede seguir así; anda, pues, vuelve á tentar al mujik, y gana tu mendrugo si quieres comértelo. Si de aquí á tres años no le has vencido, inventaré otro género de castigo para tí.

El diablo quedó espantado. Volvió corriendo á la tierra y pensó largo tiempo en el medio de reparar su falta. Meditó y meditó, hasta que por fin dió en ello.

Tomó la forma de un buen hombre (hay tantos diablitos en el mundo disfrazados de buenos hombres!), y entró al servicio del mujik.

Previendo que el verano sería seco,

persuadió á su amo para que sembrase trigo en los terrenos pantanosos. El mujik dió oídos á su servidor, y sembró el trigo donde el diablo le indicó.

En el campo de los otros mujiks se abrasó el trigo con el sol. En los de nuestro pobre hombre brotó alto y derecho; tuvo para comer hasta la siega siguiente, y aún le sobró mucho pan.

Al otro año el sirviente persuadió al mujik de que sembrara el trigo en las alturas, y precisamente el año fué de lluvias.

En los sembrados de los demás tumbóse el trigo; se pudrió, no maduraron las espigas; al paso que nuestro mujik recolectó en las alturas el trigo admirablemente. Le sobró tanto, que no sabía qué hacer con él.

Entonces el criado le enseñó á que con él hiciese cerveza: se puso á beberla él mismo y hacerla beber á los demás.

El diablo fué á ver á Luzbel, alabándose de haber ganado su zoque de pan, y Luzbel quiso convencerse de ello.

Vino á casa del mujik y vió que, habiendo invitado éste á los notables, les daba á todos cerveza. La misma patrona era quien servía de beber; pero al pasar junto á la mesa se agarró á una esquina de ésta y derribó un vaso.

El mujik se incomodó y riñó á su mujer, diciendo:

—¡Miren esta necia del demonio! ¿Es agua de fregar para que la tires de ese modo al suelo?

El diablo dió un codazo á Luzbel y le dijo:

—Fíjate. Mira si ahora echaria de menos el mendrugo.

Después de reñir á su mujer, el mujik quiso servir él mismo; echó una ronda y bebieron todos. Llegó un pobrecillo á quien no esperaban. Saludó y sentóse. Al ver á los otros bebiendo, también hubiera querido participar él del festín; pero el amo le miró con torvo ceño mientras refunfuñaba:—¡estoy obligado yo á dar de beber á todos los mendigos que se presenten!

También esto le gustó á Luzbel. Y enorgulleciéndose el diablito, exclamó:

—Eso no es todo; espérate que aún sucederán cosas más asombrosas.

Habiendo bebido los ricos mujiks, y con ellos el amo, halagábanse los unos á los otros y se prodigaban muchas alabanzas.

El jefe de los diablitos no hacía más que escuchar y oír, y felicitaba al diablito diciéndole:

—Si vueltos hipócritas por ese breva je se engañan mutuamente, entonces los tendremos á todos por la mano.

—Espera un poco lo que va á suceder—repuso el diablito.—Déjalos que beban nada más que otro vasito. Ahora son zorros que mueven la cola uno delante del otro y tratan de engañarse; pero dentro de un rato los verás más feroces que lobos.

Los mujiks bebieron otro vaso y pusieron á gritar y á hablar groseramente. En vez de decir palabras melifluas se injuriaban; les acometió gran furia; se dieron de golpes y arremetieron unos contra otros. Y habiéndose mezclado el patrón en la pelea, llevó su parte en los golpes.

Luzbel no hacía más que mirar y regocijarse.

—¡Bien va esto!—exclamó.

Y el diablo le respondía:

—Espera un poco. Déjalos beber otra copita. Ahora son lobos rabiosos, pero en cuanto beban el tercer vaso, se trocarán en manada de cerdos.

Los mujiks bebieron cada cual un tercer vaso. Estaban aburridos. Gruñían, gritaban sin saber lo que decían, y no se escuchaban unos á otros.

Fuéronse cada cual por su lado, unos solos, otros en grupos de dos ó tres, y todos fueron á caer al suelo en sus respectivas calles.

El amo, que había salido para acompañar á sus huéspedes, cayóse en un charco, se ensució todo y quedó allí tumbado como un cochino que gruñe.

Esto le gustó muchísimo á Luzbel que no pudo menos de exclamar frotándose las manos:

—¡Muy bien! Has inventado una bebida famosa. Bien ganaste tu mendrugo. Enseñame ahora cómo has fabricado ese breva je. Presto es (lo juraría) que en él hayas puesto, lo primero, sangre de zorro, y por eso los mujiks se han vuelto bellacos como zorros; después sangre de lobo, que les hizo feroces como tales, y por último sangre de puerco, que los ha convertido en bestias sucias y asquerosas.

—No—dijo el diablito—no me las he arreglado así.

Solamente he hecho que tuviera trigo. En él es donde estaba la sangre de las bestias; pero esta sangre no podía obrar mientras el trigo apenas daba para lo necesario. Entonces era cuando el mujik echaba de menos su última corteza de pan. Pero cuando comenzó á tener trigo de sobra, se puso á pensar qué haría de él para utilizarlo. Y cuando se puso á destilar por su gusto los dones de DIOS, haciendo de ellos mal empleo, convirtiéndolos en cerveza, entonces fué cuando salió la sangre del zorro, del lobo y del cerdo: ahora no tendrán sino que beber mucha para trocarse en abominables bestias.

Luzbel felicitó al diablito, le dió el zoque de pan y le ascendió de grado.

En favor de la banda municipal

Ha causado grande extrañeza el que en la última sesión del Ayuntamiento no se hablase nada respecto á la gratificación que se dió de concederse á la banda municipal de música, que tan airoso papel ha hecho en el reciente certamen internacional.

La prensa local se ha manifestado unánime en esta apreciación y de labios de diferentes concejales hemos oído que procedía premiar de alguna manera el excesivo trabajo de los modestos músicos y el de su inteligente profesor D. Mateo Alba; pero ha transcurrido la sesión anterior sin que nada se tratase y sentiríamos que en las subsiguientes se notase el mismo silencio, pues verdaderamente esta es la ocasión, no sólo de practicar un acto de justicia recompensando la laboriosidad de los músicos del Municipio, si que también de echar los fundamentos de una buena banda municipal de música.

El certamen último ha evidenciado la existencia de elementos valiosos para esta obra, y sería punible que contando con músicos laboriosos y con dirección competentísima no se intentase la formación de una banda que haga honor á los sentimientos musicales de nuestro pueblo.

¿Se hará? Conste nuestro voto á favor de la doble idea de gratificar decorosamente á la banda municipal y de reformar y mejorar el estado de la misma, y conste que el vecindario—según hemos podido apreciar—está de nuestra parte en este asunto.

Que no ocurra ahora lo que tantas otras veces: que los entusiasmos se enfríen á las cuarenta y ocho horas de producirse y exteriorizarse. Que no sufran los músicos del Ayuntamiento las tristes consecuencias de nuestra apatía proverbial.

Socialistas y republicanos

A falta de razones que oponer á nuestra afirmación, del hecho indudable de la profunda separación deseada por los socialistas respecto á todos los partidos, los republicanos responden con denuestos que no hemos de contestar, preferimos las pruebas de los hechos.

Es verdad que Jaurés ha disculpado su adhesión á la República francesa, por lo enemiga que ésta se ha mostrado del clericalismo y del militarismo; pero también es verdad que se ha quedado solo en el Congreso de Amsterdam, acompañado del pequeño grupo de los socialistas que se han avenido á vivir del presupuesto de la República francesa, siendo rudamente combatido por Guesde, el jefe de los demás socialistas franceses, y por Bebel, el jefe de los socialistas alemanes, cuyas palabras hemos copiado, y fueron aclamadas por todo el Congreso internacional, determinando la derrota de Jaurés.

¿Se puede negar esto? En cuanto al valor que las palabras de Jaurés han tenido en el Congreso de Amsterdam, véase lo que dice Pablo Iglesias que ha estado y está con la mayoría de los congresistas:

«El Congreso de Amsterdam—me ha dicho—ha sido de gran interés en todas sus partes, pero principalmente en lo que se refiere á la táctica política del socialismo. El voto de la moción de Dredse era inevitable y preciso, como la única solución inspirada en la doctrina pura del partido socialista y en su unidad. En efecto, hay que evitar todo contacto entre el proletariado y la burguesía. El admitir concesiones en este punto, da lugar á las tentaciones de los que puedan sentir ambición por lograr el triunfo personal concurrendo á las combinaciones de los partidos políticos que están corrompidos. El socialismo no debe mezclarse en esas combinaciones, y la línea divisoria, infranqueable é intransigente, queda establecida en la moción de Dredse que acabamos de adoptar, y que constituye la garantía que decidirá á muchos, recelosos hasta ahora, á entrar en el partido socialista. De ese modo, además, se purgará el socialismo de aquellos que se sirven de nuestras aspiraciones para escalar el poder.»

«Definida así la doctrina—añadió Pablo Iglesias—y deslindado el campo, puede asegurarse que la unidad del partido está hecha. Cuando Jaurés pronunció su discurso defendiendo las doctrinas contrarias á la moción de Dredse, hallábase el gran orador al lado mío, tan cerca, que le di ocasión para hacer una frase feliz. En el ardor de su peroración, accionando, me tropecé con una mano, é interrumpiéndome, exclamó:—Dispénsame, ciudadano. Bien se ve que no hay Pirineos.»

«Aprovechándose de estar tan cerca de Jaurés, pude estudiar con la mayor atención el discurso elocuentísimo de este hombre extraordinario, su gesto, su voz, su acento, sus argumentos ingeniosos. Puedo asegurar que ni en un solo punto me sentí emocionado ni convencido. La palabra de Jaurés es hermosa, pero la causa que defendía es insostenible. Falló el orador los acentos de la convicción.»

Se dirá, como dicen los republicanos de por aquí, que Iglesias está sobornado, pero, como ya hemos dicho en otra ocasión, hay que suponer también sobornada toda la mayoría del Congreso de Amsterdam; que ha opinado como él, para creer solo incorruptibles á los amigos de Jaurés que, como Millerand, han ocupado suculentas posiciones en la República francesa.

Toros en Albuquerque

La empresa arrendataria de la plaza de toros de este pueblo anuncia dos corridas de novillos para los días 8 y 9 de Septiembre próximo, con motivo de las fiestas de la Virgen del Carrion, patrona de la villa.

Orden de corridas

Día 8.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos á estoque tres hermosas reses, dos toros del Excmo. Sr. D. Francisco Rasquilla y una vaca de la ganadería del Sr. D. Antonio Halcón, de Sevilla; los dos toros serán muertos por el espada Faustino Posada y la vaca por el banderillero Teodoro Rodríguez.

Día 9.—Se lidiarán dos toros de don Francisco Rasquilla, que serán muertos por el mencionado espada Faustino Posada en unión de su cuadrilla.

La empresa, con objeto de dar más animación y variedad al espectáculo, ha mandado construir una magnífica fragata titulada *El Sapolio*, que con su tripulación será presentada en el redondel: una vez terminada la lidia y muerte de los dos toros primeros, recorriendo la fragata el redondel y una vez colocada en acción de combate y cuando la presidencia dé la señal, se dará larga á una vaca embolada que luchará con la tripulación de la fragata, siendo muerta la vaca por explosión de petardo, incendiándose la fragata en la pelea. Si no muriera del trueno la vaca, será muerta á estoque por el capitán de la fragata.

Por ningún concepto se permite baje al redondel nadie durante las funciones, suplicando la empresa al público respete los restos de la fragata.

Cuadrilla para las dos tardes

Espada.—Faustino Posada (Niño de Tablada).

Sobresaliente para un caso inesperado, con obligación de banderillar los toros que le correspondan, Francisco García (Salvadorillo).

Banderilleros.—Ricardo Cabello (Cabello); Miguel García (Miguelín); Francisco García (Salvadorillo) y Teodoro Rodríguez y un puntillero.

Precios de las entradas con el Timbre

Entrada de sombra, 1,50; media entrada, 0,80; entrada de sol, 1,00; media entrada, 0,55.

NOTICIAS

Recordamos á nuestros suscriptores de fuera de la capital, que en los estancos de todos los pueblos se venden libranzas para la prensa, medio sencillísimo que pueden utilizar para remitirnos el importe de la suscripción.

Por tender ropas y arrojar aguas sucias á la vía pública, ha sido denunciada una vecina llamada Manuela Valverde.

Por hallarse enfermo D. Ramón Suárez, se ha encargado interinamente de la administración del Mercado, el oficial primero de la Contaduría municipal don Alfredo Yustas.

En cumplimiento de lo que prescribe la ley provincial, el día 28 del corriente celebrará sesión la Diputación provincial para tratar del presupuesto adicional.

En breve quedarán instaladas en el Mercado de la Plaza Alta unas mesas con destino á los expendedores, y unos escupidores que al efecto se están fabricando en la Cartuja de Sevilla.

El individuo fugado de la cárcel del «Terrible», de cuyo hecho dimos cuenta en el número de ayer, fué capturado por el guardia municipal núm. 7, Patrio Adán.

Ha fallecido en Siruela, donde tenía su residencia, el médico delegado del partido de Herrera, D. Valentín Carmona.

Noticias militares

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, correspondiente al 23 del actual, publica un Real decreto por el cual se autoriza la colonización del campo exterior de Melilla, que será dividido en parcelas de extensión variable, según la calidad de las tierras y cultivo á que hayan de dedicarse, sin que en ningún caso exceda cada una de las hectáreas necesarias para el sostenimiento de una familia.

Para obtener el colono será condición indispensable ser súbdito español y poseer los medios necesarios para las obras, plantaciones y cultivo correspondiente á cada parcela. También lo obtendrán los moros que los posean y hayan cultivado diez años las que se les otorgue, si prestan juramento de fidelidad á España y hacen renuncia de su naturaleza marroquí. Los terrenos serán siempre del Estado, no teniendo el colono sobre ellos más derecho que el usufructo sin satisfacer canon alguno.

El orden de preferencia para la concesión de la colonia entre los solicitantes, será: á los militares ó marinos retirados, á los de la reserva, y en tercer lu-

gar á los paisanos, proveyéndoseles de un acta, en la que constarán todas las condiciones generales y particulares de las parcelas, hasta que transcurridos cuatro años se otorgue escritura á su favor como usufructuarios.

—Ha sido destinado al Parque de Artillería de esta Plaza, como director, el teniente coronel D. Nemesio Polanco y Bustamante.

Casa-pensión

Una señorita francesa, con cuenta corriente en el Banco de España, huérfana de madre y que habla medianamente el castellano, desea un marido español que solo tenga el vicio de saborear el café torrefacto de La Estrella.

El día 1.º del mes entrante, á las cinco de la tarde, tendrá lugar en la casa cuartel que ocupa la Guardia civil del puesto de esta capital, la venta en pública subasta de varios efectos de montura y un atalaje de carro catalán, de desecho, y armas intervenidas por fuerza de dicho Instituto en el mes actual.

La Guardia civil de Montijo detuvo anteayer por la tarde al soldado del regimiento Infantería de Castilla Jesús Caro, que desertó en la mañana del mismo día.

Con motivo de celebrar hoy el «Liceo de Artesanos» el 52 aniversario de su fundación, hemos oído asegurar que se trata de obsequiar á los asistentes á la función con café de la Cubana. Aplaudimos, de ser cierta, esta iniciativa que honra á la Directiva del Liceo.

Anteayer regresó de Sevilla el senador por esta provincia, señor conde de la Torre del Fresno.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en el día de ayer: vacas, 3; terneras, 2; cabras, 13; chivos, 29; borros, 1; total kilogramos, 979.940.

Esta noche celebrará sesión extraordinaria la Junta directiva de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria.

Medicina vegetal

Si el pueblo comprendiera el poder medicinal de los alimentos, ha dicho el doctor John A. Morris en su obra *Lo que se debe comer*, los médicos tendrían que buscar algo más en qué ocuparse que en su profesión.

Así, por ejemplo, las espinacas son buenas para las enfermedades de los riñones; el apio, para el reumatismo, neuralgia, dispepsia y enfermedades nerviosas; la lechuga y el pepino refrescan el sistema, y la primera es excelente para el insomnio; el espárrago facilita la transpiración, que es lo que más limpia el sistema de impurezas; el tomate contiene calomol vegetal y es á propósito para enfermedades del hígado; las fresas fortifican la compleción.

Para las malaria y la erisipelas nada hay mejor que el arándamo. Las zanahorias y los nabos son buenos para desórdenes nerviosos, arenillas en los riñones y escorbuto. También son buenas las zanahorias para el asma, y para el escorbuto los berros; el melón lo es para la epilepsia y la fiebre amarilla; el limón para la sed que producen las enfermedades biliosas; la fiebre y los males del hígado.

Orden de la Plaza

Servicio para hoy
Parada.—Castilla (segundo turno).
Jefe de día.—Señor teniente coronel de Villarrobledo, D. Isidoro de la Fuente.
Imaginario.—Otro de Gravelinas, D. José Acosta.
Hospital y Provisiones.—Primer capitán de Gravelinas.
Vigilancia (en San Francisco chico).—Capitán de la Reserva de Infantería, D. Mariano Navarro.
Imaginario.—Otro de la misma, D. Juan Escobar.
Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.
El general gobernador, Molina.

Boletín Religioso

SANTORAL.—Viernes, 26.—Santos Ceferino, p. y m.; Ireneo, Abundio y Vitores, mrs.; y Félix, confesor.
CULTOS PARA HOY.—S. I. *Catedral*.—Empieza el curso á las nueve y á continuación Misa conventual.
Sagrario Catedral.—A las ocho, Misa conventual.
Santa María la Real.—Los mismos cultos que en la anterior, y al toque de Oraciones rezo del Santo Rosario.
San Andrés.—Los mismos cultos que en las anteriores parroquias.
Purísima Concepción.—Los mismos cultos que en las tres parroquias anteriores.

Gran Bañerío de Hervideros de Puente Santa CIUDAD REAL

Manantial maravilloso, único en Europa, que cura radicalmente las enfermedades propias de la mujer, como son todas aquellas que conducen á la esterilidad, las dermatosis ó enfermedades de la piel, las afecciones gastro-intestinales, las litiasis (úrica y biliar) y todos los estados de debilidad orgánica, raquitismo y escrofulismo. Cómodos alojamientos al alcance de todas las fortunas. Magnífica fonda á cargo del inteligente Sr. Pizarroso, de Ciudad Real. Todos los días, á las seis de la mañana, salen los carruajes del bañerío, de la estación férrea de Ciudad Real y por excelente carretera en ochenta minutos al bañerío. La correspondencia al establecimiento, diríjase: Por (La Cañada), provincia de Ciudad Real, Hervideros de Puente Santa. Médico director: doctor D. Julián Adame.

Revista de la Prensa

Madrid, 24.—Badajoz, 25

El Liberal, acerca de la ley del descanso, dice terminantemente:

«Insistimos en lo que desde el principio hemos declarado. A la fuerza cumpliremos ese reglamento, que, por lo absurdo, lo disparatado y lo sacrilegoso, viene a justificar el estigma que en la frente nos ha puesto Europa. De grado, nunca.»

La paralización de todas las actividades en un mismo día es incompatible con el funcionamiento y con la organización de la vida moderna.

Ni aun durante el sueño deja de funcionar el corazón de los individuos, y lo mismo acontece ó es preciso que acontezca con la labor de las sociedades. El trabajo contemporáneo, en todas sus variantes, es como un alto horno cuyos hogares deben siempre permanecer encendidos.»

La Correspondencia, en lo de Alcalá del Valle, escribe, después de afirmar que ni hubo ni hay motivos ahora para proceder contra la Guardia civil:

«Siempre procedemos irreflexivamente. Cuando las bombas anarquistas mataron en el Liceo á seres inocentes, decía la Prensa—guardamos los recortes—que á los salvajes anarquistas había que castigarlos como á fieras, porque ellos mismos se excluían voluntariamente de las leyes sociales. Las víctimas fueron enteradas; el olvido se apoderó muy pronto de la memoria periodística, y las mismas plumas que clamaron el día del brutal atentado, ensordecieron el mundo hablando de los tormentos del Montjuich, y no faltando quien pidiese para los procesados celda política y jamón con chorros.»

Cuando la Mano Negra sucedió lo propio; cuando los sucesos de Jerez se reprodujo la escena, y ahora, con motivo de lo de Alcalá del Valle, aparecen los mismos síntomas, síntomas fatales é indicadores de que la lógica va emigrando de este país, dominado por meridionalismos irreflexivos, que nos obligan, no á pedir la resurrección del muerto, no el auxilio á la familia del asesinado, sino el indulto del matador, despoñando las cárceles de bandoleros para llenar las calles de asesinados.

Ni eso es ser liberal; ni así puede ser entendida la democracia; ni de tal modo cabe ser interpretado el amor á la justicia, y habremos de convenir en que tales procedimientos ni son justos, ni democráticos, ni liberales.

Bo es una tiranía de nuevo cuño, mil veces peor que las tiranías derrocadas por las revoluciones. Es la tiranía de la chusma, del crimen, y contra ella estamos obligados á realizar ruda cruzada, cuantos ni tememos á la Guardia civil, ni nos asustamos ante los Tribunales de Justicia, ni pensamos hacer méritos para que cuelgue de nuestra cintura la cadena de presidario.»

El Imparcial apunta hechos ciertos y recoge datos para demostrar que los abastecedores de carne son los que lucran á costa de ganaderos y tablajeros, encareciendo la carne.

Al ganadero lo explotan ofreciéndole bajos precios si no quiere volverse con sus reses y perder mucho dinero. A los carniceros revendiéndoles las reses en canal y aprovechándose de los cuidados que venden en las mondonguerías á estos precios.

«Cabeza, 8 kilos, á 30 céntimos, 2,40 pesetas; lengua y sesos, 2,50; tripas, 5,50; morros y patas, 1,05; asadura completa, 20 kilos, á 30 céntimos, seis pesetas; astas, á 60 céntimos una, 1,20 pesetas; sangre, 40 céntimos. En total, 19,05 pesetas; lo que, añadiendo el valor de los callos y del sebo, y sin contar la piel, que cubre el importe de los consumos, suma unas 25 pesetas, que se mete en el bolsillo el abastecedor y pierde el ganadero.»

Esto en cuanto al matadero de vacas, que en el de cerdos el abuso no tiene límites, como lo demostrarán los números copiando una papeleta de liquidación de tres cerdos muertos por la Sociedad de salchicheros el invierno último.

Pesaron dichos tres cerdos en canal 412,50 kilos, que á razón de 1,71 pesetas el kilo, en que fueron ajustados, y hecha rebaja de dos kilos de oreo por cabeza, importaron á cobrar por el ganadero 695,11 pesetas. Pero este importe sufrió las rebajas que á continuación expresamos: consumos, 409,50 kilos, á 30 céntimos cada uno, 122,85 pesetas; degüello, lavado y peso, á 3 pesetas por cabeza, 9 pesetas; despojos y caídos, á 2,50 por cada res, 7,50; anticipo de impuestos, comisión y cobranza, 1,50; 1 por 100 del cambio de calderilla, 6,09. Total descuento, 146,04 pesetas; es decir, la quinta parte del valor en cada res como pérdida para el ganadero, que, como se ve, además de tener que doblegarse á otras muchas gabelas, ha de resignarse también á cobrar 406,50 canal, en este caso concreto, y pagar de consumos 409,50.

El Diario Universal prosigue exponiendo hechos y circunstancias en el

asunto de un supuesto caso de error judicial.

El Heraldo sigue escribiendo contra el descanso dominical. Una de las razones es que ya no podrá colocar al vendedor de periódicos sus cuatro veinticinco ganándose al mes 10 pesetas (Ni la empresa las suyas!) por profanar el día del descanso.

La Epoca trata de los ferrocarriles transpirenaicos.

El Correo Español escribe acerca del juramento político diciendo que podrá ser lícito, pues lo tolera la Iglesia, pero que no es obligatorio el hacerlo á los católicos.

El Siglo Futuro no lo hemos recibido hoy.

Por la Patrona, de Almendralejo

Pocas poblaciones, en esta nuestra tierra extremeña, impresionarán el ánimo del observador educado para la percepción de la belleza, de una manera tan dulcísima y perdurable que la campesina Almendralejo; más que ciudad, símbolo y petrificación armónica del idilio y la égloga que á raudales bebe allí la fantasía émula de los númenes de Teócrito y de Virgilio.

Levántase el gracioso y albo caserío siguiendo las suaves ondulaciones del otro bellísimo que allí rompe la vasta llanada de la feracísima tierra de barros, cual sobre rica alfombra que tifen el bermejo y cárdeno hasta confundir sus matices extremos por gradaciones casi imperceptibles, destacara el pulido alabastrado de mate y transluciente blancura.

En medio de este paisaje deleitoso, sedante y bienhechor, acude involuntariamente á los labios aquella clarísima y embelesante prosa cervantina: «El sosiego, el lugar apacible, la amenidad de los campos, la serenidad de los cielos...» ¡No es extraño, no, que allí donde tuvieron su cuna un Espronceda ó una Coronado, recibieran al despertar á la vida el primer purísimo ósculo de la célica Poesía! Porque todo allí es grande parte para que las musas más estériles se muestren fecundas y otrezcan partos al mundo que le colmen de maravillas y de contento.»

Ni ciclopeos murallones, ni adarves adustos, ni almenadas torres, pregonan la guerrera alcurnia y nobilísima prosapia; antes lo abierto de la villa, la amplitud y comodidad de las casas, la traza de sus calles, sus tenados y los múltiples tapiales de sus corralizas donde recoger los útiles y el ganado de labranza, ponen de manifiesto su envidiable origen, el estado llano que con el trabajo más rehabilitador y que más y mejor cumple, á la letra, el soberano precepto de ganar el pan con el sudor del rostro, cultivando la tierra, supo no tener señores y gozar la libertad ciudadana y afianzar y prosperar pacíficamente en aquella áurea medianía que envidiaba el latino y ensalzó nuestro Fr. Luis de León huyendo del mundanal ruido, para escoger

... la senda por donde han ido los pocos sabios que en el mundo han sido.»

«El trabajo físico — dice un ilustre maestro, el Sr. Gil y Robles, — cuando es moderado y no abrumador y desesperante, es más favorable á la virtud y más propicio á la virilidad desarrollada en la acción sobre la naturaleza y en lucha pacífica con ella; pero además este trabajo y la función industrial en que se ejercita, implica... menos necesidades facticias y, por consiguiente, ... menos exposición y estímulo á muchos pecados

y delitos á que están expuestas las clases superiores. La virtud de los populares, en regulares condiciones de orden y de influjo cristiano, es en tal respecto más segura y sólida, más defendida por la naturaleza y aún más asistida de la gracia.»

Las estadísticas demuestran esto registrado casi el mínimum de criminalidad en la clase agricultora. Pero de un modo positivo, nos lo demuestra Almendralejo, donde la secular piedad de sus hijos eligió por Patrona á la Madre de Dios, en la advocación más tierna y consoladora: Nuestra Señora de la Piedad, sirviéndola con fidelidad no interrumpida. Ahora mismo, se proponen allí restaurar el templo dedicado á la Patrona. ¿No confirma esto que la historia y, como es moda decirlo, el medio ambiente social de la más simpática villa extremeña, la mantiene aferrada á la piedad, que es virtud de religión?

Mas según tenemos entendido, este laudable deseo de honrar á la Señora procurándola más decorosa estancia, no ha encontrado mejor manera de procurarse medios con que verlo realizado, que organizando una corrida de toros y un baile popular de ancha-base, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Sin grande esfuerzo descubre aquí la razón que no hay congruencia entre el fin intentado y los medios elegidos para el objeto propuesto. Un moralista diría sin vacilar que eso que se quiere hacer es malo; no por el objeto, no por el fin, sino por las circunstancias; quibus auxiliis et quomodo. Al más rudo que se le propusiera el caso, si tiene sentido común, respondería así: «Eso sienta como un par de pistolas á un santo», que es la frase proverbial que en castellano expresa esta incongruencia que decimos.

Y es que es evidente de toda evidencia, la especie de profanación que se comete haciendo concurrir lo profanísimo, lo recaudado en espectáculos y diversiones, con lo sagrado: es que siempre serán irreductibles el espíritu cristiano y el espíritu del mundo.

«No es modo cristiano de dar ó hacer limosna (V. P. Cas. Conc. pág. 155. N. B.) aquél que se ejerce por medio de bailes ú otras fiestas llamadas de caridad (piedad) ó de beneficencia... La caridad cristiana socorre (ó remedia) ... con algún sacrificio propio del que socorre; no por medio de mundanas recreaciones...»

He aquí en pocas, pero autorizadísimas palabras, toda la verdadera doctrina, á cuya luz pueden escudriñar la bondad ó malicia del propósito (salvando siempre las intenciones, que nos complacemos en creer piadosísimas) los iniciadores de esas fiestas para restaurar el templo de la Patrona.

No, no está en el orden, no es racional ni conforme con la piedad cristiana lo que se intenta, si se ha intentado. ¡Medítense un tanto y se verá clarísimo!

Mas si (lo que no es de esperar) la ceguera fuera tanta y mayor la obstinación en llevar adelante el descaminado propósito, ¿cómo la Iglesia de Dios habría de admitir el auxilio, si esas monedas recogidas en el circo y en el salón no pasan en el cielo porque no llevan la caridad por armas, como dice el divino Ledesma en su «Cancionero»?

Badajoz 24 Agosto 1904. KALL D'ERÓN

De todas partes

Una receta muy sencilla y muy de actualidad. Para combatir las molestias que causa el sudor excesivo de los pies y de las manos en este tiempo, nada tan eficaz como la solución de formol (50 céntimos en farmacias y droguerías). Empapar un hisopo y pasarle por las plantas

de los pies y de las manos al acostarse. Repetir la operación todas las noches, hasta que disminuya y se normalice el sudor.

Se trata de una medicación eficaz y absolutamente inofensiva.

De Cáceres

Cáceres, 23.—Badajoz, 24

Víctima de rápida enfermedad, anoche falleció en la fonda de España el señor D. Francisco Avilés Muñoz, viajante de la casa de D. Gustavo Regel, de Antequera, habiéndose celebrado esta mañana los funerales en la iglesia de San Juan, presidiendo el duelo el presidente de la Cámara de Comercio y sus compañeros y amigos los viajeros, habiendo asistido á tributar el último obsequio á dicho señor el comercio de esta ciudad; sobre el féretro llevaba una hermosa corona; que los compañeros viajeros han costeadó como último tributo al amigo y compañero. D. E. P.

Hoy también ha fallecido el antiguo cabo del cuerpo de serenos D. Angel Bermejo, persona muy apreciada en esta localidad. A toda su familia enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra hace unos días enfermo, á causa de fiebres pertinaces, nuestro estimado amigo el conocido farmacéutico D. Joaquín Castel.

Hoy se le ha iniciado alguna mejoría, y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Esta tarde ha regresado de los baños de Montemayor el agente de negocios D. Diego Bravo García, acompañado de su señora esposa.

Sean bien venidos.

Según noticias que hemos recogido, parece que se trata de celebrar una novillada en nuestro circo taurino el 8 de Septiembre próximo, para la cual serán contratados dos afamados matadores de novillos que satisfagan las exigencias del público.

Con motivo de la feria y toros que han de celebrarse mañana y pasado en Valencia de Alcántara, han marchado de ésta á dicho punto algunos aficionados.

Los espadas son Antonio Boto, Regaterín y Adolfo de los Santos Templo, con sus correspondientes cuadrillas. También está contratado para trabajar las dos tardes el notable banderillero portugués Torres-Branco.

En el periódico de hoy se dice no ha llegado mi carta del domingo, y fué entregada á la mano dentro de un paquete que llevaron al administrador del periódico.

Hemos oído rumores de haber presentado la dimisión, con carácter irrevocable, el contador y depositario de los fondos del Orfeón Cácerense.

El señor alcalde de esta capital participa al señor gobernador civil de la provincia, que la ganadería lanar que pasta en la dehesa «La Hormiga», de este término, propiedad de D. Antonio Rodríguez Gordillo, se halla infestada de viruela.

En el Boletín Oficial se publica un anuncio de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública á caballo desde las oficinas de Correos de Medellín á Miajadas, bajo el tipo máximo de 1.350 pesetas anuales.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD de Almendralejo

Incorporado al Instituto general y Técnico de Badajoz

En este acreditado establecimiento, el más antiguo de la provincia (puesto que lleva 26 años de existencia) queda abierta la matrícula oficial desde 1.º de Septiembre hasta 15 de Octubre.

Para informes y reglamentos, dirigirse á su director D. Francisco de Dios Vivas.

Ganados extremeños

MIAJADAS, 23.—Bueyes de labor, 1.700 reales cabeza; novillos de tres años, 1.800; añejos y añajos, 900; cerdos al destete, 60; de seis meses, 160; de un año, 240; cabedros, 50 reales arroba; carneos, 90 reales cabeza; ovejas, 70; borregos, 55; borras, 65; lana blanca, fina, 85 reales arroba; negra, fina, 70.

NOGALES, 23.—Cerdos al destete, 50 reales cabeza; de seis meses, 120; de un año, 238; carneos, 82; ovejas, 43; borregos, 62; borras, 70; lana blanca, basta, 60 reales arroba.

Coloniales.

Azúcares.—El alza rápida en el extranjero, alzada producida por los daños que la pertinaz sequía ha causado á los tubérculos en Alemania y Francia, la situación estadística muy desfavorable y otras consideraciones que al mercado general se refieren, dejan completamente indiferentes á todos los mercados de la Península. En estos se ha llegado á un aislamiento completo, á fuerza de recargar los impuestos y de encarecer la producción.

En Barcelona, los precios siguen sin variación. Dícese que el Trust Azucarero va almacenando partidas para poder dominar la venta.

En Santander se han cotizado: Cortadillo Larrios, de 64 á 65 reales arroba; imitación Cárdenas, de 60 á 64; Pílon de Barcelona, de 64 á 65; Terrón superior, en sacos, de 57 á 58; ídem bueno, de 56 á 57; blancos, de 55 á 56; blanquillos, de 53 á 54; Dorados, de 49 á 50. La Azucarera Montañesa cotiza: Centrifugas, de 49 á 50 reales arroba; Granulados, de 54 á 55.

En Valencia se han cotizado: florete terrón, de 60 á 64 reales; blanquillo, de 60 á 61 y 1/2; terciado, de 58 á 59; todo por arroba. Tendencia al alza. Los últimos precios de París, son: Blancos número 3 disponible, 28'75; Entrepot 882, á 25'50; refinados buenas clases, á 61'50; clases superiores, á 62.

Cacaos.—No deja de ser objeto de comentarios

Los Sucesos

Poca precaución! —La escopeta del guarda.—Un niño muerto.

Con frecuencia ocurren estas tremendas desgracias sin que su repetición ensene á poner las armas de fuego fuera del alcance de los niños.

He aquí ahora el relato, que hace La Correspondencia de este terrible suceso: «En el sitio denominado el Ventorrillo, próximo al camino del puente Viejo de Arganda, ocurrió ayer tarde una desgracia, hija de la imprevisión.

El guarda jurado, Mariano Salvanes Olivares, que habita con su esposa y su hijo, niño de corta edad, en el citado Ventorrillo, regresó ayer tarde á su domicilio, después de cumplir con sus deberes en el campo.

Sentóse á la puerta de su casa, donde le aguardaban su mujer y el niño, dejando la escopeta apoyada en la pared y á pocos pasos del sitio donde se hallaba el matrimonio.

Departaba este tranquilamente, sin cuidarse para nada de lo que hacia el niño, que se separó de sus padres, dirigiéndose al sitio donde se hallaba la escopeta.

De repente el guarda y su mujer oyeron un disparo, y levantando asustados la cabeza, vieron con horror que el hijo de ambos hallábase en el suelo sin movimiento y arrojando gran cantidad de sangre por la cara y la cabeza.

La escena que allí se desarrolló fué horrorosa; el padre, loco de terror, acudió á recoger del suelo á su hijo, y al estrecharle entre sus brazos vió que tenía la cabeza completamente destrozada.

Avisado uno de los facultativos de Arganda y el Juzgado instructor, acudieron al sitio del suceso, certificando el médico que el niño Mariano había fallecido á consecuencia de la herida que le produjo el proyectil, que penetró por el ojo izquierdo y salió por la nuca.

La impresión que en los padres de la víctima produjo la desgarradora escena descrita fué tan grande que ambos se hallan enfermos, habiendo sido preciso trasladar al infeliz Mariano Salvanes al Hospital, donde padece frecuentes ataques nerviosos.

COLEGIO GENERAL MILITAR

En 1.º de Septiembre empezarán las clases para ingreso, por el profesorado de la Academia Politécnica, Palacio de Montero, Badajoz.

Alumnos ingresados en las Academias militares: D. Juan Villasan, con el número 26, en Caballería; D. Francisco Lena, con el número 17, en Ingeniería, habiendo aprobado también en Ingeniería con el número 142 y en Administración Militar.

En igual fecha empezará la preparación completa para las anunciadas oposiciones del Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, dirigida por un ingeniero de Montes.

Pidáanse reglamentos y circulares al director, D. Francisco Aced.

La profesora en pintura imitación al bordado.

Sra. Soler, conocida en capitales y poblaciones como Valencia, Zaragoza, Huesca, Logroño, Burgos y Sevilla, etc., etc., acaba de llegar á esta capital exponiendo por cuatro días en los escaparates de «La Paloma» sus trabajos en pintura, imitación al bordado, en terciopelo, raso, cristal, porcelana y bordado en blanco en figura. Se recomienda á las señoras la enseñanza y sus económicos precios, quedando enseñadas en tres días sin necesidad de saber dibujo. La Sra. Soler, por su sistema de enseñanza, ha dejado notables discípulas en cuantas poblaciones ha visitado.

Con el Purificador de la sangre, por Navarro Costa, se cura en pocos días, la Sífilis y todas sus manifestaciones, reuma, herpes, llagas, estómago, etc., etc. Frasco 5 pesetas.

Se vende en la farmacia de su autor, De Gabriel, 4, (frente á las Descalzas) Badajoz.

BOLETIN DE MERCADOS

(BADAJOZ 24 DE AGOSTO)

Estado del tiempo.

Las observaciones recogidas hoy en el Instituto general y técnico de esta capital, han sido las siguientes:

Altura barométrica reducida á 0º y referida al nivel del mar, 762'7.

Termómetro seco, 22'0; termómetro húmedo, 19'5.

Dirección del viento, O.; fuerza del mismo, ventolina; estado del cielo, despejado.

Altura barométrica reducida á 0º y referida al nivel del mar, 760'1.

Termómetro seco, 31'2; termómetro húmedo, 25'0.

Dirección del viento, O. NO.; fuerza del mismo, fresco; estado del cielo, casi despejado.

Temperatura máxima, al sol, 38'3; á la sombra, 33'7; mínima, 14'0; lluvia en milímetros, 0'0; agua evaporada en ídem, 10'6.

Los campos.

Acabada la recolección casi en su totalidad, ninguna noticia podemos dar á los habituales lectores de nuestro Boletín hasta tanto no empiece la sementera. De montanera y viñedos tenemos buenas noticias.

La oferta y la demanda.

Encuéntrese el mercado regional en extremo paralizado, hasta el punto de no recibir de nuestros correspondientes noticia alguna referente á ventas ni transacciones.

Mercados extremeños.

BADAJOZ, 24.—Trigos rubios, 50 y 51 reales

fanega; cruches, 50; cebada, 28'50; habas tarragonas, 43; garbanzos superiores, 200; regulares, 160; medianos, 100; avena negra, 21; gris, 20.

CACERES, 23.—Trigos blancos de 94 libras, á 52 y 53 reales fanega; albares de ídem á 51 y 52; frescos de ídem á 48 y 49; cebada á 28 y 30; garbanzos superiores, desde 150 á 160; regulares á 110 y 120; avena negra á 19; gris á 20; centeno á 36; aceite á 48 y 50 reales arroba; vino blanco á 36; tinto á 32; vinagre á 19; aguardiente anisado á 80; sin anisar á 70; petróleo á 60 reales lata.

NOGALES, 23.—Trigos rubios de 98 libras, 50 reales fanega; albares, 49; cebada, 28; habas mazaganas, 44; garbanzos regulares, 160; avena gris, 18; aceite, 44 reales arroba.

SANTA AMALIA, 23.—Trigos rubios de 100 libras, 50 reales fanega; blancos, 49; albares, 48; cebada, 30; avena negra, 18; gris, 18; aceite, 42 reales arroba; vino blanco, 25; tinto, 22; vinagre, 16; aguardiente anisado, 96; petróleo, 100 reales caja.

MIAJADAS, 23.—Trigos rubios, 52 reales fanega de 100 libras; blancos, 50; albares, 50; cebada, 29; habas tarragonas, 48; garbanzos superiores, 200; regulares, 160; medianos, 140; avena negra, 18; gris, 18; centeno, 42; aceite, 42 reales arroba; vino blanco, 38; tinto, 28; vinagre, 16; aguardiente anisado, 60; sin anisar, 50.

Otros mercados.

MEDINA DEL CAMPO, 22.—Trigo, 49 y 1/2 á 49 3/4 reales las 94 libras castellanas; centeno, 39 las 90; cebada, de 30 á 31 reales fanega; algarrobas, 37 y 38. Calculábase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

PLACENCIA, 22.—En el mercado celebrado hoy han regido los siguientes precios: trigo, 47'50 reales las 92 libras; cebada, 27 reales fanega.

CORDOBA, 23.—Aceite, 33 reales arroba; trigo duro, de 44 á 55 reales fanega; blanquillo, de 46 á 47; cebada, 29; habas, 39; alpiste, 105; garbanzos tiernos, de 120 á 180; duros, 80; alverjo-

nes, 43; escaña, 23; harina blanca, extra, 19; corriente, 18 y 1/2; recia asemolada, 17 y 1/2; superior, 17 y 1/2; corriente, 16 y 1/2; tercera, 13 y 1/2.

SEVILLA, 23.—Trigos rubios, 49 reales fanega; blancos, 48; cebada, 28; habas tarragonas, 51; mazaganas, 48; pequeñas, 47; garbanzos superiores, 170; regulares, 140; medianos, 120; avena negra, 25; gris, 26.

Harinas y residuos:

Primera, los 100 kilos (sin consumos) 40'25 ptas. Segunda, » 38'25 » Tercera, » 36'25 » Sémolas, » 44 » Rebasa, » 20 » Salvados 1.º » 20 » Ídem 2.º » 16 » Ídem 3.º » 16 »

Matadero.—Reses cortadas en el día de ayer: dos toros, cinco bueyes, 19 vacas, dos novillos, cinco uteros, ocho erales, 23 añejos, siete terneras y 108 ovejas.

Precios para el entrador: Toros, bueyes y vacas, de 1'45 á 1'55; novillos, uteros, erales y añejos, de 1'60 á 1'75; terneras, de 1'75 á 1'90; carneos, de 1'30 á 1'95; machos, ovejas y cabras, de 1'25 á 1'30.

Las reses cortadas han pesado 10.270'518 kilogramos.

VALLADOLID, 22.—En los almacenes del Canal han entrado 400 fanegas de trigo añejo nuevo, habiéndose cotizado á 51'25 reales fanega. Tendencia firme.

La entrada en los almacenes generales de Castilla ha sido de 150 fanegas de trigo añejo, cotizándose á 51 reales las 94 libras; centeno, 41'50; algarrobas, 38'25. Tendencia sostenida.

SALAMANCA, 22.—Trigo, de 48 á 48'50 reales fanega; centeno, 38; cebada, 30; algarrobas, 38; garbanzos, 120; harina de 1.º y 1/2, 19 reales arroba; de 2.º, 18; de 3.º, 17; de todo pan, 18; harinilla, 18 reales fanega; salvados, 12; vino, 26 reales cántaro.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Los trenes en Badajoz

Badajoz á Madrid.
 Número 51.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'10 y llega á Madrid á las 11'16.
 Núm. 55.—Correo-mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 15'20 y llega á Madrid á las 8,40.

Madrid á Badajoz.
 Núm. 56.—Correo mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 19'50 y llega á Badajoz á las 12'20.
 Núm. 60.—222-Ex-mer. (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'15 y llega á Badajoz á las 12'20.

Badajoz á Ciudad Real.
 Núm. 51.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 8'10 y llega á Ciudad Real á las 22'25.
 Núm. 55.—C-m (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 15'20 y llega á Ciudad Real á las 2'51.

Ciudad Real á Badajoz.
 Núm. 52.—Mixto (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 5'10 y llega á Badajoz á las 18'35.
 Núm. 56.—C-m (1.ª, 2.ª, 3.ª)—Sale á las 1'30 y llega á Badajoz á las 12'20.

Superfosfatos SAINT-GOBAIN

Los mejores abonos compuestos que se conocen y se venden garantizados.

Depósito general para Extremadura,
Don Felipe Velázquez y Vera
 OBISPO Y ARCO, 1
MÉRIDA

REPRESENTANTE EN BADAJOZ
Don Fernando García Jimeno
 MONTESINOS, 25

SAN JOSE
 Taller de Herrería y Cerrajería

DE
ANTONIO MAESTRE
 Villafranca de los Barros

Nuevo arado sistema A. Maestre, premiado en la Exposición Regional de Badajoz. Privilegio por veinte años.

Ha tenido este nuevo arado gran aceptación en las regiones extremeña y andaluza, por las evidentes ventajas que atesora para toda clase de labores, en todos los terrenos y estaciones.

Además ofrece este acreditado taller numerosas máquinas agrícolas, invención del mismo autor; instalaciones de pararrayos de los más modernos sistemas, á precios económicos; segadoras, atadoras, sembradoras, rastrillos, etc., etc., de los más perfeccionados sistemas; y representación de «La Maquinaria moderna», de Navas y Compañía, Ingenieros.

José Rincón y Ramos,
 Perito Mercantil y Corredor de Comercio

Préstamos y cuentas de crédito personal y con garantía de valores del Estado e industriales en el Banco de España.

Compra y venta de toda clase de valores cotizables en Bolsa e industriales.

Descuento de letras y pagarés de comercio.

Badajoz

Gran Hotel Cabañas
 CALLE DE SEVILLA, NÚM. 23.
ZAFRA (Badajoz)

El mejor de la población. Habitaciones independientes y para familias. Mesa abundante con esmerado trato. Cocina francesa y española. Almuerzos y comidas á quienes los deseen. Mozo con un carro para el traslado de maletas.

LA URBANA
 Compañía anónima de seguros contra incendios, autorizada por Real orden de 4 de Marzo de 1898. Director en la provincia de Sevilla,
Rafael M. Oliva, calle Industria.

Relojes extraplanos

Los más elegantes y de marcha exacta, desde

PESETAS 15 PESETAS

JOSÉ MARÍA ALVAREZ BUIZA
 RELOJERÍA INGLESA
 18, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18.

En la peluquería "El Fígaro," se necesita un dependiente. Vicente Barrantes, número 10, Badajoz.

Academia Politécnica
 (FUNDADA EN 1899)
 Academia-pensión de primera y segunda enseñanza y carreras,
PALACIO DE MONTERO
Badajoz

Profesorado titulado y competente.—Clases espaciales.—Material completo de enseñanza.—Jardines, huerto, patios espaciosos de recreo.—Gimnasio.—Internado excelente.—Oratorio.—Régimen moral e higiénico exquisito.—Módicos honorarios.

Pídanse reglamentos y circulares ilustradas con fotograbados al director D. Francisco Aced.

Pañería y sastrería de
 Justo García, calle de San Juan, 23.—Completo surtido en todos los artículos pertenecientes al ramo. Novedades en trajes para caballeros, desde 50 pesetas. Últimos modelos en trajes para niños. Americanas de alpaca y dril, desde seis pesetas.

Enfermedades del Estómago e Intestinos
 DEL
Doctor Pegón
 Solución de Fosfato de Bismuto e Inguilvina

Es la preparación más racional y eficaz para la curación de dichas enfermedades. Facilita la digestión, aumenta el apetito, hace desaparecer la incomodidad, peso, dolor de estómago y vientre, los ardores, agrios, esueros y vómitos, las molestias efecto de malas digestiones, calor de la cara, pesadez de cabeza, sonolencia, tristeza, vértigos, pereza intelectual, desfallecimiento general, etc. Acelera la digestión intestinal, calma los dolores y quita la diarrea.

Precio del frasco, 3 pesetas 50 céntimos. De venta en todas las farmacias. Depósito en Badajoz, R. Camacho, droguería, Plaza Constitución, 12. Al por mayor Dr. Pegón, Getafe (Madrid).

Fonda del Comercio
 Fabián Herrero Rincón.—Visita esta casa, en donde los bañistas encontrarán un buen servicio y una excelente cocina en baños de Montemayor.—Coche á todos los trenes.

Farmacia

Por retirarse su dueño, cede de una ciudad de esta provincia, estación de ferrocarril, con 15.000 almas, con titular, 400 iguallas, gran reposición anacalería de lunas, conservas decoración botánica, vitrinas color, mostrador de mármol, esfera, utensilios de laboratorio, estuas, etc. Para detalles, dirijanse á esta administración.

Casa-Pensión

Lo más práctico para los estudiantes. Asistencia esmerada y vigilancia escrupulosa. Pídanse condiciones á D. Luis González.

MUÑOZ TORRERO, NUM. 9, BAJO
BADAJOS

Aurora
 COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

Establecida en Bilbao en el edificio de su propiedad
 CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Subdirector en Extremadura, D. Amador Rodríguez Barrientos.—Oficinas: Arlas Montano, 17.—BADAJOZ.

Talleres de construcción y fundiciones en UZWIL (SUIZA)

Buhler Hermanos

INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE
 FÁBRICAS DE HARINAS Y FÁBRICAS DE LADRILLOS

APARATOS los más modernos y perfeccionados

Se remiten catálogos y presupuestos

PARIS, 1900
 GRAND PRIX
Barcelona
 Ronda Universidad, número 1.

MAS DE 19.000 MOLINOS VENDIDOS



MORGAN Y ELLIOT
 GIJON—BILBAO—BARCELONA

Grandes Depósitos de Maquinaria

Calderas acuatubulares de BABCOCK Y WILCOX
 Máquinas de vapor mayor economía, de Soc. Anon. H. BOLLINCKX.

Motores á gas, motores eléctricos de corriente continua y alterna.

Bombas de vapor, transmisión y eléctricas, máquinas, herramientas de precisión, condensadores y enfriadores de agua, tuberías e instalaciones completas, locomóviles y trilladoras Ransomes, arados, sembradoras y rastrillos.

PRESUPUESTOS GRATIS
 Dirigirse á Gijón, apartado 27

SE RECIBEN

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS DOCE DE LA NOCHE

En la imprenta y administración de este periódico, Plaza la Constitución, número 8, y Zurbarán, número 2.

Badajoz.

DONCEL

Esta casa aumenta á su establecimiento San Juan, 11, una Sección de camisería y al frente de la misma un reputado cortador, procedente de la camisería Escribano, de Madrid, ó sea el que tenía el Sr. Torralbo. Camisas para frak, según los últimos modelos, de mañana, para dormir, de viaje, en seda, hilo y algodón, y todo lo que se relacione con el artículo de camisería. Gran surtido en camisetas, pantalones, calcetines y corbatas. Precios módicos.

ANTONIO DONCEL FONDA MADRILEÑA
 (ANTES MARIA PEREZ)

Sita en la mejor calle de la población. Todas sus habitaciones, perfectamente amuebladas, tienen gabinete y alcoba á propósito para familias ó personas estables. Comedor en la planta baja para treinta cubiertos. Dirigida por Timoteo Yuste, el que por su buena administración y limpieza y las grandes reformas que en ella se han hecho, no cabe duda volverá á ser lo que era hace quince años.

Coche á todos los trenes.—CACERES

Hotel Central

Por su limpieza, economía y buena mesa, es el primero en Badajoz.

Comedor en planta baja, dirigido por un buen Maitre d'Hotel que habla varios idiomas.

FOTOGRAFIA de ABILIO

Especialidad en ampliaciones y retratos de niños.—San Juan, número 8.—BADAJOZ.

Se venden dos motores eléctricos de cuatro caballos de fuerza. Cerrajería de Antonio Ramos, Santo Domingo, 106 y 108, Badajoz.

Todos los días se recibe pescada sin cabeza, á 1'50 pesetas kilo. Partida 2 pesetas.—Menacho, número 15, BADAJOZ

Sombrerería de los Franceses
 (FUNDADA EN 1840)
Desiderio Morán.
 Soledad, 12.—Badajoz

Especialidad en sombreros ingleses y confortables.

CONTABILIDAD

Para establecimiento donde se necesite de esta clase de servicio, por partida doble, ofrecen sus conocimientos, dando la debida información en la administración de este periódico.

APARATOS MODERNOS y accesorios para MOLINERIA

Piedras de molino de las mejores canteras de

La Ferté y La Dordoña.

Se remiten catálogos y muestrarios gratis á quien los pida.

Antonio Rivière. Madrid.
 Calles del Prado, 2 y Príncipe, 35

Sucesor en el ramo de molinería de la antigua casa Francisco Rivière.

NOTICIERO EXTREMEÑO
 DIARIO INDEPENDIENTE
 ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA EN EXTREMADURA

<p>Cuenta con corresponsales en las principales capitales y pueblos de Extremadura.</p> <p>Publica nutridos telegramas de Madrid, despachos del extranjero y correspondencias mercantiles de los principales mercados de España.</p> <p>Anuncios de la Península y extranjero: en esta Administración á precios de tarifa.</p>	<p>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN</p> <p>En la capital, un mes, 1,50 pesetas.—Fuera de la capital, un mes, 1,50 pesetas.—Trimestre, 4,50.—Extranjero, un año, 24 pesetas.</p> <p>PRECIOS DE LOS ANUNCIOS</p> <p>Primera plana, línea cuerpo 8, 0,50 pesetas.—Segunda plana, línea cuerpo 8, 0,20.—Tercera plana, línea cuerpo 8, 0,10.—Cuarta plana, línea cuerpo 8, 0,05.</p> <p>DESCUENTOS</p> <p>Por un trimestre el 10 por 100. — semestre el 15 por 100. — año el 30 por 100.</p> <p>PAGO ADELANTADO. No se admiten sellos mayores de 15 céntimos.</p>	<p>Las suscripciones se hacen en nuestra Administración, de doce de la mañana á seis de la tarde, todos los días laborables.</p> <p>Precios de venta 5 céntimos ejemplar.</p> <p>Esqueles de funeral, en 1.ª plana, 0'75 pesetas línea cuerpo 8. En 2.ª, 0'30; en 3.ª, 0'20; y en 4.ª, 0'15.</p>
--	--	--

Administración: Plaza de la Constitución, 8 y Zurbarán, 2, Badajoz

PAPEL para envolver

Se vende en la imprenta y administración de este periódico,

Plaza de la Constitución, 8,
Zurbarán, 2
BADAJOS